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Παρέμεινε κερδοφόρος ο τομέας Έργων Βιώσιμης
Ανάπτυξης της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ. Η εικόνα του 2020

2021/02/04 09:29 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Τα οικονομικά αποτελέσματα του 2020 δημοσιοποίησε σήμερα η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ.
Σύμφωνα με αυτά, η λειτουργική κερδοφορία (ΕΒΙΤDA) ανήλθε σε 315 εκατ.,
παραμένοντας αμετάβλητη σε σύγκριση με το 2019.

Τα καθαρά κέρδη μετά από δικαιώματα μειοψηφίας ανήλθαν σε 129 εκατ., με
το δείκτη των κερδών ανά μετοχή σε ετήσια βάση (annualized EPS) να παραμένει σε
επίπεδα που προσεγγίζουν το 1.

Ο καθαρός δανεισμός διαμορφώθηκε στα 538 εκατ., με το δείκτη μόχλευσης
(καθαρός δανεισμός / EBITDA) παρέμεινε κάτω από το 2 και συγκεκριμένα στο 1,71,
παρά τις σημαντικές επενδύσεις, τη διανομή μερίσματος και την επαναγορά 6,14
εκατ. ιδίων μετοχών (ποσοστό 4,3% του συνόλου).

Τέλος, το προτεινόμενο μέρισμα ορίστηκε στα 0,36 ευρώ ανά μετοχή
(προσαρμοσμένο για τις ίδιες μετοχές) που αντιστοιχεί σε 41% των καθαρών κερδών
έναντι 35,5% το 2019.

Σχολιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος
 Ευάγγελος Μυτιληναίος ανέφερε: «Το 2020 αποτέλεσε αναμφισβήτητα μια χρονιά
που χαρακτηρίστηκε από πρωτόγνωρες προκλήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο.

Ιδιαίτερα η ελληνική οικονομία που ενώ είχε αρχίσει να ανακάμπτει από μια δεκαετή
περίοδο ύφεσης, καλείται να αντιμετωπίσει μια νέα βύθιση της οικονομικής
δραστηριότητας.

Σε αυτό το πλαίσιο τα ισχυρά οικονομικά αποτελέσματα που ανακοινώνουμε σήμερα
πιστοποιούν με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ότι, με στήριγμα τα στρατηγικά
πλεονεκτήματα της MYTILINEOS και την άοκνη προσπάθεια του ανθρώπων μας,
κατορθώσαμε να απορροφήσουμε αποτελεσματικά τους κραδασμούς που προκάλεσε η
πανδημία του Covid-19, μείναμε στα επίπεδα του προηγούμενου έτους σε λειτουργική
κερδοφορία (το οποίο νωρίς μέσα στο 2020 είχα θέσει ως στόχο), ενώ παράλληλα
διατηρηθήκαμε σε σταθερή τροχιά ανάπτυξης.

Επιπλέον, το 2020 επιταχύναμε τη διαδικασία μετασχηματισμού της MYTILINEOS που



πλέον, μέσω και των νέων Τομέων Επιχειρηματικής δραστηριότητας, εστιάζει στους
στόχους της ενεργειακής μετάβασης και αειφορίας».

Οι επιδόσεις του τομέα Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης
Οι οικονομικές επιδόσεις του τομέα  Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης επηρεάσθηκαν το
2020 από την πανδημία του Covid 19, καθώς υπήρξε χρονική μετατόπισης στην
υλοποίηση των έργων.

Παρόλα αυτά, ο τομέας επέδειξε ανθεκτικότητα, παρουσιάζοντας θετικά
αποτελέσματα. Ο κύκλος εργασιών το 2020 ανήλθε σε 208 εκατ. έναντι 278 εκατ. το
2019, ενώ το EBITDA μετά τη σημαντική ανάκαμψη που σημείωσε στο Δ’ Τρίμηνο
διαμορφώθηκε σε 11 εκατ. έναντι 22 εκατ. το 2019.

Ποσά σε εκ € FY 2020 FY 2019 Δ %
Κύκλος Εργασιών 208 278 -25 %
EBITDA 11 22 -50%
Περιθώρια (%)     Δ(μ. βάσης)
EBITDA 5,3% 7,9% -263

Το 2020 αποτέλεσε σημείο καμπής, καθώς ο πρώην τομέας Ολοκληρωμένων Έργων &
Υποδομών μετασχηματίζεται, με καινούρια οργανωτική δομή και εστιάζει πλέον σε
έργα που προωθούν τους στόχους της Ενεργειακής Μετάβασης και της Βιώσιμης
Ανάπτυξης.

Σε αυτό το πλαίσιο, το Ευρωπαϊκό Ταμείο ανάκαμψης αναμένεται να προσφέρει
σημαντικές ευκαιρίες για την ελληνική οικονομία και ιδιαίτερα για τις εταιρείες που
διαθέτουν τη δυνατότητα και τη τεχνογνωσία να συμμετέχουν σε έργα που προωθούν
ένα βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης (π.χ. έργα διαχείρισης στερεών και υγρών
αποβλήτων, υβριδικά και off-grid ενεργειακά έργα, έργα ενεργειακής αναβάθμισης
και εκτέλεση καινοτόμων first-of kind ενεργειακών έργων).

Ο τομέας Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης από το 4ο τρίμηνο του 2020 έχει αρχίσει να
αποδίδει θετικά αποτελέσματα 2020, με αφετηρία την αύξηση του ανεκτέλεστου
υπολοίπου εντός του 2020, την εκτέλεση των υφιστάμενων συμβάσεων, αλλά και την
ανάληψη νέων έργων με το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων
ανέρχεται πλέον σε 1.023 εκατ.


